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Ozdes kare bolmeli bir yiizey lizerine konulan | siddetli 1sik kaynagi K, L, M noktalarinda E.. E_ ve E,, aydinlanma
siddetlerini olusturmaktadir.
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Buna gore E, E, ve E,, blyuklikleri arasindaki iligki nasildir? Sebebini aciklayiniz. (13 PUAN)
EK > EL = EM
Bir noktadaki aydinlanma siddeti E=(l/d?)cosa

K noktasinin uzakligi en az, dik; L ve M noktalarinin uzakliklari ve normalle yaptiklari agilar esit oldugundan.

K, L noktasal i1sik kaynaklari ile 2r yaricapli saydam olmayan top perde dntine sekildeki gibi yerlestirilmistir.
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Noktalar arasi uzakliklar esit ve d kadardir. Perde lizerinde olugsan tam godlgenin alani A ise yari golgenin
alaninin kag A oldugunu islemleri gostererek bulunuz? (13 PUAN)

Tim alan: Tam gdlge alani: Yari gélge alani:
d/2d=2r/R, 2d/3d=2r/R, 16 11r2- 9 TIr?=7 1112 OlUIr.
R, =4r R =3r 9mr? Aise 7 T1r? 7A/9dur.
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Tim Alan=16 11r? A=9 1112 1




3. Boyu 3 birim olan KL cisminin gorintusinin boyunu; dizlem aynaya G, noktasindan bakan goézlemci h,,

G, noktasindan bakan gbzlemci h, olarak gérmektedir.
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Buna gére h,, h, arasindaki biiytikliik iligkisi nasildir? Gizimleri gosteriniz. (13 PUAN)

h, = 1br
h, = 2br
h, > h,

4. Sekildeki cukur aynanin odak noktasi F’ tir. Cukur ayna 6ntinde bulunan bir kisi kendi gériintlisiine bakiyor.
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asal eksen

Kisi ok yoniinde ilerlerken goriintiisiiniin boyu ve aynaya olan uzakhgi nasil degisir? (13 PUAN)

Goruntu boyu kigulir, aynaya olan uzakhgi azalir.

5. Kirilma indisleri farkhi X ortamindan Y ortamina gonderilen tek renkli isinin izledigi yol sekildeki gibidir.
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Y ortaminin kirllma indisi n =2 ise X ortaminin kirma indisi n i islemleri géstererek bulunuz. (sin 37°=0,6
sin 53°=0,8 ) (12 PUAN)

n,. sin53°= n . sin37°

n.0,8= n,. 0,6

n =3/2




Buna gore
a) X ve Y ortamlarinin kirllma indisleri arasindaki buyiikliik iligkisi nasildir? Kisaca agiklayiniz. (6 PUAN)

n_ >n
X

Kirilma indisi buyuk olan ortamdan kirilma indisi kliglik olan ortama gecerken tam yansima olayi gézlenebi-
leceginden.

b) Y ortamindan X ortamina gonderilen isinlar igin sinir agisi degeri igin ne sdylenebilir? Kisaca agiklayiniz.
(6 PUAN)

Sinir agisindan buyuk bir gelme agisi ile 1sin génderiliginde tam yansimaya ugrar. Bu yizden Y ortamindan X
ortamina sinir agisi degeri 40° den kiguktdr.

. X ortamindaki g6zlemci sivi igerisindeki noktasal K cismine baktiginda cismi Ah kadar yakinlagmis gibi géruyor.
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X ortaminin kirilma indisi sivinin kirtlma indisinden kiigiik olduguna gore Ah mesafesini arttirmak igin;
a) Sivinin kirllma indisi nasil degistirilmelidir? (6 PUAN)

X Ortami

Sivi

Sivinin kirllma indisi artiriimalidir.

b) h mesafesi nasil degistirilmelidir? (6 PUAN)
Artirilmahdir.

. Kinllma indisi, ortamin kiriima indisinden buylk olan mercegin odak noktasinda kagit, kuru aga¢ dallari olmasi
halinde maddelerin sicakliklarini yikselterek yanmalarina neden olur.

Buna gore kullanilan mercegin tirii nedir? Maddeler neden mercegin odak noktasinda iken yanma
geceklesmistir? (12 PUAN)

Mercegin turl ince kenarli mercekiir.
ince kenarli mercek, paralel gelen isinlari odak noktasinda topladigi igin.




